



UN ESCRITO AL GOBERNADOR DE SAHARA

Según parece han sido violados los reglamentos internacionales y nacionales de navegación

MADRID.—Los deportados en Villa Cisneros señores Jacome y Cobián, han enviado un escrito al gobernador de Sahara, diciéndole que el comandante de Marina de Cádiz había ocultado al ministro de la Gobernación las condiciones en que se hallaba el «España número 5», catalogado en el Lloyd como buque destinado al transporte de petróleo y carga general. Por tanto, la utilización del mismo para transporte de los deportados significa una violación de los reglamentos internacionales y nacionales de navegación.

No se permiten reuniones

—Se sabe que los deportados en Villa Cisneros están sometidos a una disciplina rigurosísima. No se les permite reunirse ni para rezar el rosario.

El coronel Suárez Lerín y el capitán Coll, son tratados con desprecio.

Don Alfonso de Borbón visita a los Príncipes de Piemonte

ROMA.—Comunican de Nápoles que llegó a aquel puerto el paquebote «Victoria», a bordo del que viaja D. Alfonso de Borbón.

Visitáronle los Príncipes de Pignatelli y Rignon; el Príncipe Cirilo y el comandante del puerto. También fué a bordo, saludando a don Alfonso, el Príncipe de Piemonte, a quien acompañaban el general Gabba y el teniente de navío Molesemolo.

Luego D. Alfonso fué a Reggia, en automóvil, con objeto de saludar a la Princesa del Piemonte. Regresó luego a Nápoles, acompañado de los Príncipes del Piemonte, y a media tarde regresó a bordo del paquebote en que hace el viaje a Ceilán.

Magna asamblea patronal

SEGOVIA.—Se ha celebrado una asamblea de labradores con asistencia de cuatro mil. Quedó constituida una Asociación Patronal Agrícola.

No tenga ganas de músicas

CACERES.—Un propietario de Malpartida de Plasencia ha recibido hoy el siguiente oficio:

«Haga usted el favor de admitir a los obreros que han ido de último no tenga usted ganas de músicas y, si es verdad que no los admite usted, dígame los motivos, si es que son malos obreros, dígame lo igual. Espero me diga usted por escrito lo que sea, si es que tiene usted ya muchos, no es inconveniente; el día que se termine para uno, se terminará para todos; hay que repartirse el trabajo entre los obreros que tenemos parados. Dispóngase usted a pagar todos los días que estén yendo a esa, tanto los mande usted trabajar, como no. Viva usted muchos años.—Malpartida de Plasencia a 20 de enero de 1933. Por la Comisión. Manuel Barco. (Rubricado)». Hay un sello en tinta azul que dice: «Comisión gestora de Malpartida de Plasencia».

La Asociación de Proprietarios de Plasencia, ante esta nota, ha publicado los siguientes comentarios: Si no demostrasen el despotismo con que hoy mandan las autoridades obreras socialistas, no pasaría de ser el oficio que antecede una nota regocijante, sin mayor importancia; pero se ve que proceden por sí y ante sí a los alojamientos de obreros, que tan castigada tienen la economía de los propietarios.

Crisis de los Gobiernos alemán y francés

El Gobierno derrotado en la Cámara presenta la dimisión

PARIS.—El Gobierno ha sido derrotado en la Cámara de Diputados, cerca de las seis de la mañana, por 390 votos contra 193.

—A consecuencia del resultado adverso de la votación celebrada en la Cámara de Diputados, el Gobierno Boncour ha presentado la dimisión colectiva.

M. Daladier encargado de formar Gobierno

—El Presidente de la República Sr. Leblain, ha llamado al Eliseo al Sr. Daladier, para encargarle la misión de formar Gobierno.

El Sr. Daladier ha aceptado esta misión e iniciará inmediatamente sus gestiones, al objeto de constituir el nuevo Gabinete.

EN ALEMANIA

BERLIN.—El canciller von Schlicher ha presentado la dimisión del Gobierno al presidente Hindenburg.

El jefe del Estado ha aceptado esta dimisión, y ha rogado a los miembros del Gabinete dimisionario que continúen despachando los asuntos de sus respectivos departamentos.

Von Papen continúa las gestiones para la solución

—Von Papen, continuando sus gestiones ha celebrado diversas entrevistas.

Parece ser que von Papen y los nacional alemanes, han formado una lista del nuevo Gobierno y que esta lista ha sido sometida al jefe del partido nacional-socialista, Hitler, después de haberla aprobado el presidente del Reich.

En esta lista de Gobierno se concede la Cancillería a Hitler; la Vicecancillería, a von Papen, que al mismo tiempo desempeñaría el cargo de comisario del Reich en Prusia.

Para la cartera de Negocios Extranjeros se designa a von Neurath; para la Reichwehr, al general von Stuehnager, y con los departamentos de Trabajo y Comercio se hace uno sólo, que se encomendaría al Sr. Hugenberg.

Huelga en Asturias para el día 6

OVIEDO.—Hoy ha tenido lugar en los distintos centros mineros el anunciado referéndum para examinar la conveniencia o no de la declaración de la huelga.

Las dos preguntas de que se componía el referéndum eran: primera, conveniencia o no de la declaración de huelga, y segunda si aquellas empresas que transijan con la fórmula obrera de reducir a seis horas la jornada, pagando el mismo salario que actualmente disfrutaban los obreros, debían ser exceptuadas de la declaración de huelga.

Con respecto a la primera pregunta votaron a favor de la declaración de huelga unos 16.000 mineros y 99 en contra.

En relación con la segunda pregunta sólo hubo 392 votos en contra.

La declaración de huelga alcanza a unos 20.000 mineros, pertenecientes al Sindicato pues los restantes, hasta 28.000 y pico, no están afectos a él por pertenecer a organizaciones extremistas y, algunos de ellos, no muchos, al Sindicato Católico.

El Comité ha acordado presentar el oficio de huelga en el Gobierno civil, para declararla el día 6 del próximo mes de febrero.

TEMAS DEL DIA

El verdadero aspecto

Ha quedado solucionada la huelga y de ello nos congratulamos; as como de la forma correcta y tranquila con que se ha desarrollado. En realidad no ha sido otra cosa que lo que nosotros apuntábamos hace unos días: un paro general de 24 horas como forma de expresión del elemento obrero que pide trabajo o ayuda para los parados de nuestra ciudad. Y, como también entonces decíamos, planteada en esta forma la cuestión, a nadie habría de parecerle reprochable sino que por el contrario todos habrían de aplaudir esa petición de que no falte abrigo y pan (lo más indispensable) en muchos hogares avilenses en los que actualmente, por falta de trabajo, se pasa frío y hambre.

Lo lamentable en este asunto hubiera sido que se hubieran mezclado cuestiones políticas que solo habrían servido para envenenar los ánimos, dar al paro carácter de lucha y quien sabe si determinar actos de violencia. No queremos ahora dilucidar el tal cosa se ha pretendido o no, ni señalar los motivos más o menos prudentiales que puedan haber influido en la marcha de los acontecimientos. El caso concreto es que la huelga ha reunido las características de sensatez, brevedad y orden; que no ha salido a superficie más que un intento noble: el de beneficiar a los parados, y que esto, a lo menos en parte, se ha conseguido. Por todo ello, lo repetimos, sinceramente nos congratulamos.

¡Ojalá pudiéramos decir lo mismo cuando se tratase de la situación general de España! ¡Ojalá pudiéramos también entonces congratularnos de que la sensatez se impusiera y el odio se desterrara! ¡Ojalá pudiéramos asegurar que, por un motivo u otro, no ejercía sus perniciosos efectos el veneno de las falsas propagandas políticas y sociales! Porque entonces es seguro que se acabarían muchas luchas, que se ahorraría mucha sangre, que se suprimirían muchas inquietudes de ricos y pobres y se que se mejoraría la situación general. Mejoramiento que de ninguna manera puede conseguirse por los derroteros de violencia y persecución emprendidas en España por el empuje socialista. No es por el camino que sigue el socialismo por el que puede conseguir el obrero su mejoramiento económico. Destruyendo la riqueza no es posible hacer ricos a los pobres, ni con política de persecución y de lucha de clases se puede asegurar la paz social.

Recordamos a este respecto un artículo publicado recientemente en «La Nación» comentando una frase del presidente fallecido de los Estados Unidos, Mr. Coolidge:

«No pienses que elevas al pequeño destruyendo al grande». Y añadía el periódico citado: «No pienses que elevas...» ¡Enteramente todo lo contrario de lo que practican algunos redentores de nuestros días! Hay en la nación sabios e ignorantes; para que los ignorantes dejen de ser ignorantes se mata a los sabios; hay ricos y pobres; para que los pobres dejen de ser pobres se destruye la riqueza; hay fuertes y débiles; para que los débiles dejen de ser débiles se extirpa a los fuertes. No es eso, dirán, es una mejor distribución de sabiduría, de riquezas y de fuerzas lo que se busca. ¡Si, sí!; pero cuando se hayan destruido y aniquilado la sabiduría, las riquezas y las fuerzas, ¿qué vais a distribuir? La ignorancia, el hambre y la ruina para todos. No; la tala de los unos no se eleva truncando la estatura de los otros».

Nada más cierto. Justo es aspirar a mejorar y justo es pedirlo así; pero confundiendo el mejoramiento proletario con la pasión social o política se exponen los triunfadores (si triunfan) a no conquistar más que ruinas.

Confusionismo

Vivimos actualmente en España bajo el signo del confusionismo. Por interés de unos o de otros es frecuente que se tergiversen intenciones, se desvirtuen propósitos, o se disfracen acontecimientos hasta tal extremo que en muchas ocasiones el ciudadano pacífico y observador no sabe a qué carta quedarse. Así ocurre que, después de anunciar una huelga como un simple acto de solidaridad con los parados, salgan a relucir intenciones anarcosindicalistas y excitaciones a la lucha por el comunismo. ¿Qué es entonces lo que verdaderamente se persigue, pedir trabajo o hacer el juego a los profesionales del desorden por medio de los paganos, que siempre son los obreros asociados en las Casas del Pueblo? La confusión es indescribible hasta tal vez para los propios dirigentes del movimiento. Y así ocurre también que cuando los extremistas se dedican a tirolear guardias, promover revueltas y prodigar bombas, saque la prensa del corro hablando de maquinaciones y concomitancias monárquicas, como hemos podido contemplar en el pasado movimiento. Pero en este caso la confusión se ha acabado relativamente pronto; mucho antes desde luego de lo que deseaban los aludidos periódicos tan dados a la calumnia cuando de enfocar los presentes males sociales se trata.

El asunto se ha esclarecido considerablemente al irse conociendo detalles de la intención y sobre todo al hacerse público que Antonio Guillén, el propietario y director de la fábrica de bombas de Igualada ha resultado ser un miembro destacado de la masonería, con positiva influencia en la secta. La fecha de fundación de la fábrica de bombas es anterior al advenimiento de la República. Ni uno ni otro detalle, bien significativos por cierto, demuestran las concomitancias que la prensa zurdá se atreve a señalar.

Y por si esto fuera poco los propios anarcosindicalistas se han ocupado en desvanecer el equívoco. Véase lo que, a este respecto, publica el viernes «C. N. T.», con léxico sumamente característico que ofrecemos a nuestros lectores como una acabada muestra de la pureza de lenguaje y belleza de estilo de quienes aspiran a librar a España del inmundado yugo de todo régimen burgués:

«Ya, cuando el movimiento de Figols, la prensa encanallada e inhumana que vive succionando del fondo de reptiles, que se nutre de subvenciones inconfesables y que engaña a diario y estafa al público que la compra, pensando informarse por su lectura; los periódicos envenenadores de pueblos, que hinchán los sucesos más repugnantes y embrutecedores, que sólo persiguen la venta, no importa por qué procedimientos y a costa de qué bajezas, estos papeluchos, escritos por lacayos, verdaderos donde se vacían todas las inmundicias y se provocan todos los eructos, que sólo sirven para lanzar lodo del que están repletos, y en su cobardía, aplauden siempre al vencedor, yendo del brazo unas veces con Sánchez Guerra, otras con Primo de Rivera y su compinche Martínez Anido; esos papeles sucios que el 12 de abril de 1931 defendían resueltamente al Borbón y a toda la podredumbre de su raza y sus cortesanos, y el día 15 aplaudían rabiosamente a la República, ésta pren-

ACOTACIONES

De huelga, sí señores. El sábado nos sentimos huelguistas, como todo hijo de vecino más o menos parado. Y no trabajamos. ¿Cómo habíamos de trabajar si el ejemplo que nos venía de fuera era como para tumbarse a dormir a pierna suelta? Por no trabajar ni siquiera lo hicieron los simpáticos guardias de Asalto, que han dado una nota de vistosidad a nuestras calles, recordándonos aquellos tiempos en que las alegraban nuestros cadetes. ¡Cómo relampagueaban ojillos femeninos de las de los 15 abriles! Hasta se pararon las nubes sobre la ciudad y jagua val! Y es claro, nos aguaron la huelga sin respetar los flamantes uniformes de los guardias de todas clases cuya fuerza no fué bastante a disolver los densos nubarrones que terminaron por agotar sus líquidas existencias sobre los entumecidos miembros de los que esperábamos otro trato de los elementos. ¡Aunque no fuera más que en honor de nuestros gallardos huéspedes!

En uno de sus últimos números dice «Ahora»:

«Los termómetros oficiales declararon ayer un grado y cuatro décimas de frío más que en la jornada precedente. Pero la verdad es que lo notamos mucho menos.»

Esto quiere decir que los termómetros oficiales registran mayor frescura. ¡Y no lo notamos! ¿Qué va?

Resulta que «El Socialista» reprodujo días pasados un artículo publicado en un colega del país vasco; pero silenció lo que en el mismo se decía del compañero Cordero.

Y dice el periódico vasco con gran asombro: «Pues se ha comido lo único substancial del artículo: ¡el cordero!»

¡Ah, naturalmente! «El Socialista» las gasta así; para él las tajas... No que no, por algo le llama un diario madrileño «El Socialista».

Comunica el telegrafo que se agrava por momentos la situación social de Asturias, como consecuencia del continuo cierre de minas y la restricción de labores de casi todas las explotaciones hulleiras y fábricas metalúrgicas. Por otra parte las autoridades no ocultan su pesimismo, y hasta el gobernador ha dicho que no podía negarse que la situación era delicadísima.

Tomen nota de estas impresiones los propagandistas de las elecciones futuras, para que, como en las históricas de abril, haya en las urnas necesidad de todo trapo.

El ministro de Instrucción de Inglaterra—el país más atrasado del globo—ha dicho que «es vital para el Estado que la enseñanza religiosa sea activa y eficaz, añadiendo

Otro hallazgo de bombas y armas

BARCELONA.—Como consecuencia del atraco de ayer tarde en la calle del Paular en un establecimiento de tintorería la Guardia civil observó que uno de los atracadores, que logró escapar, se había escondido en la casa señalada con el número 498 de la calle Pallars. Inmediatamente se pidió al Juzgado el oportuno mandamiento para penetrar en la referida casa, y mientras tanto se estableció cerco al inmueble para evitar que el fugitivo pudiera desaparecer.

Cuando llegó el mandamiento judicial, la Guardia civil penetró en aquella, deteniendo a un individuo que dijo llamarse Antonio Salvat Mora, el cual se había refugiado en la azotea del edificio. Los guardias efectuaron un detenido registro, encontrando 130 bombas, 160 cartuchos de distintos calibres, tres fusiles y varias armas cortas.

Además de todo este arsenal, la Guardia civil encontró una interesantísima documentación que contiene toda la organización de las bandas de atracadores.

En dicha documentación figuran varios planos de Barcelona, en los que se ven señalados ciertos lugares de la capital e indicadas las señas de personas a las que debían atracar, dinero con que contaban y sitios por donde acostumbraban a pasar las presuntas víctimas.

que esa enseñanza debe encontrar un lugar efectivo en los sistemas de educación que merezcan ese nombre».

¡Cómo se nota que esas aguas tienen distinto origen que las de nuestros «Ríos»!

Aquí nos civilizamos de otro modo.

Y conste que en este momento no nos acordamos para nada de Casas Viejas, ni de Castilblanco...

Tomamos de un colega:

«Los catalanes alimentan en su corazón una pequeña amargura. Sufrida. Su Parlamento es demasado serio. Sus oradores, modelo de ecuanimidad. Les falta el «jabalí», el interruptor, la sal de las discusiones. Y han encargado al Sr. Companys que publique un anuncio en los periódicos redactado así:

«Urge un Pérez Madrigal en buenas condiciones.»

Ya lo saben ustedes; si conocen por ahí algún buen Madrigal pueden ofrecerlo a Companys. Lo pagará bien.

«El ministro de la Gobernación invitó con una comida a los periodistas que hacen la información en aquel departamento. La comida fué puramente al estilo gallego, para lo cual fueron traídos de aquella región todos sus componentes, incluso el pan. El acto resultó muy simpático.»

Y muy alimenticio. ¡Oh Casarillo! qué galleguismo está hecho. Así es como se hace ambiente regional; con sopinas y potección grasientos y contundentes.

«sin escrúpulos, sin personalidad y sin solvencia, dijo cuando el movimiento revolucionario de Figols, que los anarquistas que le llevaron a cabo habían recibido dinero de los monárquicos.»

Y después de seguir largo rato por tan floridos caminos de lírica descripción termina:

«Si prensa, policía y gobierno, nada de esto prueban, seguiremos diciendo al pueblo que esta política, que se llama democrática, está integrada por insidiosos, calumniadores y malvados, y que en España, sólo queda sano y digno el elemento obrero y revolucionario que integra la C. N. T. y forma parte de los grupos de selección de la F. A. I.»

No puede ser más rotundo el mentís dado a los periódicos amigos del barullo ni más expresivo el retrato que de ellos se hace. Pero esto importa poco a los que a toda costa quieren desviar los tiros de la crítica sensata. Se ha descubierto que el confusionismo es un arma eficaz y de ella usan, no sólo los que quieren conservar su vacilante posición, sino quienes a éstos acusan, buscando a la vez su propio medio. Por ello conviene precaverse contra las intenciones de unos y otros, pues ya va siendo hora de que la opinión y principalmente la masa obrera no se dejen alucinar por los profesionales del engaño.

AYER EN EL MONUMENTAL CINEMA

Ante seis mil personas habla el diputado tradicionalista Sr. Lamamié de Clairac sobre el proyecto de Congregaciones religiosas

«Sin las órdenes religiosas no se concibe la Historia ni la Tradición españolas» (Clairac)
«Cuando se verificaba la gran epopeya de la Reconquista cada avance significaba un nuevo monasterio en cuyo rededor congregábanse núcleos agrícolas implantando una verdadera reforma agraria y no los camelos que actualmente se sirven con ese nombre» (Clairac)

Madrid, 29. — Especial para EL DIARIO DE AVILA.

La concurrencia

A pesar de lo desahuciable del día y de la lluvia pertinaz, a las diez y veinte de la mañana estaban totalmente ocupadas todas las localidades del Monumental Cinema que tiene un aforo aproximado de 5.000 localidades. A las once de la mañana fueron cerradas las puertas del Monumental, quedando sin poder entrar varios miles de personas. El aspecto de la sala verdaderamente grandioso e imponente, dando nota de color al maremagnum de cabezas, las boinas rojas de la Juventud y Requetés, y las blancas con borla azul de las Margaritas, que se superaban en su labor de propaganda.

A las once en punto estalla una ovación clamorosa al hacer su presencia en el estrado presidencial los señores conde de Rodezno Pradera, Larramendi, Cortiño, Chicharro, Arauz de Robles, Hinojosa, presidente del Círculo tradicionalista de Málaga, D. Vicente García Bertrando y González de Quevedo.

Cuando los aplausos cesan el Sr. Arauz de Robles ocupa la tribuna y hace un caluroso elogio de nuestro diputado Sr. Lamamié. La Comunidad Tradicionalista—dice—no necesita hacer el elogio a sus hombres, pues todo se cobija bajo el prestigio de su gloriosa bandera. Recuerda la actuación valiente del Sr. Lamamié en los momentos difíciles de la discusión de la Constitución, añade que la Comunidad Tradicionalista ha dado señales de vida en los críticos momentos de agustía nacional y recuerda la campaña en pro de la neutralidad que evitó que España fuera envuelta en la catástrofe de la guerra europea. Hoy levanta su bandera en defensa de las órdenes religiosas atacadas por el odio sectario de los hombres que rigen a España. Recuerda la vergonzosa página del incendio de los conventos por unas turbas inconscientes amparadas por la fuerza pública (Las palabras del Sr. Arauz son acogidas con una ovación clamorosa).

La muchedumbre puesta en pie ovaciona al Sr. Lamamié cuando avanza hacia la tribuna. Una vez hecho el silencio, el orador recuerda que hace ocho días estaba en Cádiz, aceptando una invitación del Ministro hecha solemnemente en la Cámara para comprobar las condiciones inhumanas en que los deportados habían hecho su viaje en el trágico «España 5».

No convenía que yo viera el barco y se verió el punto de desembarco que se realizó en el Puerto de Santa María. Recuerda aquella noche pasada sobre el muelle esperando al remolcador que conducía a los deportados, y a pesar de todas las precauciones y el refinamiento y la tortura, no pudieron evitar que se oyeran las voces de los repatriados y los saludos de los que les esperábamos en la sombra de la noche fría. (Ovación). Volvió a Cádiz y allí se me notificó que podría entrar en el barco, pero completamente solo. A sabiendas de la encerrona que se me preparaba, yo estaba decidido a cumplir mi misión. Pero no hubo lugar; el capitán de la tristemente célebre mazmorra flotante lo impidió, pues tenía orden del Ministro de no permitir mi entrada mientras en el barco se hallare uno solo de los deportados, y daba la casualidad de que el teniente coronel D. Honorato Manera permanecía en el lecho aquejado por una enfermedad que hacía imposible su desembarco. No

pude visitar el barco pero yo había hecho lo que España quería. (Ovación).

La Comunidad Tradicionalista no ha perdido ninguna de sus características, encuadradas en su lema glorioso, personificado en una dinastía de Príncipes. En párrafo elocuente dedica un saludo a D. Alfonso Carlos, cuya vida guarda Dios para salvar a España. (El público puesto en pie prorrumpe en vivas clamorosos a D. Alfonso Carlos), para salvar a España de la revolución mansa del liberalismo, sacudida hoy por la revolución roja.

Saluda a los boinas rojas. La boina roja que significa la tradición y la sangre de nuestros mártires refrescada por la generosa verida en los andenes de Recoletos por Trina y San Miguel en la noche memorable del diez de Agosto (Ovación clamorosa), sacrificados sin orden del partido, pero al servicio de un ideal espontáneamente.

La unión de derechas

Al tratar de este tema dice que acogemos con cordialidad aquellos elementos afines y que la unión será más estrecha cuanto más se repudie el sistema liberal y parlamentario que hay que desterrar. En la lucha nos encontraremos con objetivos comunes y juntos lucharemos en las próximas elecciones, aunque no creemos mucho en ellas (risas). Al entrar en el tema de su conferencia recuerda que hoy precisamente hace un año en que se levantó en el Congreso a defender a la Compañía de Jesús disuelta por un Decreto preparado por el Sr. Albornoz y firmado por el Presidente de la República.

Alude a la manifestación hecha estos días en Madrid por los miles de labradores llegados de los campos de Salamanca, para defender la producción nacional a punto de perecer.

En párrafos elocuentes dice que las órdenes religiosas son algo arraigado en España, y recuerda la frase de Mella cuando decía que sin las Ordenes religiosas no hay historia de España. En párrafo emocionante recuerda la labor de los Monasterios en todos los confines de España desde los tiempos de la Reconquista y dice que fueron los propulsores de la civilización. Y cuando la Patria se vió en peligro esos mismos monjes salieron de sus conventos y tomaron las armas escribiendo con su sangre y su heroísmo páginas gloriosas de la historia.

No se concibe el descubrimiento de América y la colonización del nuevo mundo sin la intervención de aquellos esforzados monjes que animados por su espíritu fueron la avanzada de la civilización y colonización españolas, inspirando el Código de las Indias donde ya se establecía para los indígenas la jornada de ocho horas, y eso que entonces no había enchufistas ni líderes del trabajo ajeno.

En párrafos de gran elocuencia —que es difícil transcribir— dice que España ha sido la Patria de los grandes fundadores: Santo Domingo de Guzmán, Pedro Nolasco, fundador de la merced; Iñigo de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, blanco predilecto de los enemigos de la religión; Teresa de Jesús, la gran reformadora; San José de Calasanz etc., y muchos más que harían la lista interminable a los que ahora se trata de despojar de sus derechos. Aquí nació el Padre Carel fundador de la Orden del Corazón de María. A pesar de las persecuciones de todo el siglo

XIX, las Ordenes religiosas han brotado de nuevo con más brío después de las podas sectarias. Es la lucha eterna entre el bien y el mal.

Nos encontramos hoy con un artículo 26 de la Constitución y con un proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas, que se va a discutir en el cual se ataca los derechos de la madre Iglesia, y esto nos basta para que lo combatamos con todas nuestras fuerzas.

Analiza el proyecto que empieza con sarcasmo—dice—aludiendo a la libertad de conciencia. En el proyecto para nada se toca a las capillas protestantes, pues saben que tienen al gobierno inglés detrás, como la telefónica tiene al Embajador norteamericano (Ovación). En el proyecto se trata claramente de soluzgar la Iglesia por el Estado. Se trata sencillamente de esclavizar a la Iglesia, y de realizar el despojo completo de las Ordenes religiosas.

No hay que hacer caso—dice—al Conde de Romanones, cuando afirma la conveniencia de que no debe ser combatido para evitar otro peor pues otros que le hicieron caso perdieron la corona el cetro y todo... (Ovación clamorosa).

Quieren reducir a las Ordenes religiosas a la impotencia, sumiéndolas en la indigencia para anular las definitivamente, negándolas todos los medios de vida. No es posible—exclama—que haya un proyecto peor. Tengo hermanos religiosos, pues prefiero verlos expulsados, pasando hambre en la emigración, a que ejerzen su vida monástica con tanto villipendio y esclavitud.

Este decreto funesto no da facilidades más que para la apostasía.

Y ¿habrá todavía quien tenga sus ilusiones en Lerroux? Debo hacer constar que detrás de ese político está la masonería. ¿Y en Maura? (Voces: no, no, no. Promuévese un ligero incidente que el Sr. Lamamié corta rápidamente diciendo:) aunque no he podido oír al interruptor aprovecharé la ocasión para decirle a Maura una cosa que no sabrá contestar. El ha hecho protestas de que hizo cuanto pudo por atajar el incendio de los conventos, y hasta se ha aventurado a decir recientemente que si no hubiera sido por él habrían ardiendo todos los conventos de España. Pase por que esto sea verdad; pero yo he de preguntar aquí: ¿Cumplió con su deber el Sr. Maura no acusando concretamente a los responsables de la página más negra de la Historia española contemporánea. Faltó asimismo a su deber no incoando el oportuno expediente por negligencia de las autoridades cuya misión era evitar el buchornoso espectáculo que nos humilla ante el mundo civilizado. Estas mismas razones le dije yo en sesión del mes de agosto de 1931 y se me contestó con la guillotina parlamentaria; digo mal, todavía pudo decir el Sr. Maura por aquellos entonces que todas las iglesias no valían la vida de un republicano. Es desagradable tener que hablar de esto pero es necesario; el Inri de todas estas tropelías a nadie alcanzará más que al solitario señor Maura, el que alcanzan actualmente las peladas de barro que lanzó contra el virtuosísimo Cardenal Segura. (Vivas entusiastas al Cardenal Segura).

Queda pues manifestado cuál haya de ser nuestra posición ante el cínico atropello que va a consumarse cuando se abra el Parlamento. Nuestro deber está claro, evidente. Oponerse, oponerse y oponerse. Transigir no. Las transigencias ya hemos visto a donde conducen: al fracaso más rotundo. Lo vi cuando la discusión de la Constitución; lo vi posteriormente en el Parlamento. Y de mí sé decir que mi conducta en este punto no ha de variar un ápice; y si me veo en el trance de tener que escuchar sugerencias de orden superior en este punto concreto sabré manifestarlo públicamente y ante la faz de España lo que ahora digo delante de seis mil oyentes. (Ovación delirante que dura más que diez minutos)

La posición del tradicionalismo español ante el proyecto que concula los derechos de la Iglesia es como he dicho combatir, sin ceder el campo. Yo tengo mi línea de conducta trazada, y de ella no me apartaré ni un ápice: Combatiré el proyecto con todas mis fuerzas, solo o acompañado, a sangre y fuego.

Se dirige a la mujer, dando la voz de alarma ante el peligro en que se encuentra la formación espiritual de nuestros hijos.

La persecución no nos asusta, pues la persecución lo purifica todo. Todos nos tenemos que purificar, y es la prueba de Dios que así lo quiere para que renazca la España vieja que sea faro del mundo y de la civilización. (Ovación clamorosa inenarrable. El público puesto en pie despidió al orador que abandona la tribuna abrazado por sus compañeros en el Congreso).

La salida se verificó con orden completo. El desfile duró más de veinte minutos sin que hubiera ningún incidente que lamentar en la calle.

Notas políticas

Del Consejo de ministros celebrado el viernes se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo, haciéndose eco de una campaña periodística en que se censura y juzga duramente la labor del ministro de Instrucción, en lo que se refiere a la construcción de escuelas, manifiesta su absoluta y unánime solidaridad con la actuación de dicho ministro. De esta actuación como de las relacionadas con los otros Ministerios, se declara conforme y responsable el Gobierno entero.»

El Consejo tuvo gran importancia política. De los Ríos estaba molesto por la campaña del Sr. Bello en «Luz» contra la política seguida en la construcción de escuelas. Se lo comunicó a Largo Caballero y éste a Prieto que acordaron solidarizarse con él.

Antes del Consejo el Sr. Largo Caballero celebró una larga conferencia con el Sr. Azaña.

Ya en el Consejo, manifestó el Sr. Azaña que no tenía participación en la susodicha campaña periodística de «Luz», periódico que, según aseguró, ni siquiera leía.

Consideró que se trataba de una campaña puramente personal de Sr. Bello, y estimó, como los ministros socialistas, que era un ataque contrario al Gobierno, y por lo que de él dependía, desautorizaba la campaña que se había emprendido contra el ministro de Instrucción Pública.

Manifestó, además, que no sólo no participaba él, sino que ni siquiera Acción Republicana en esta campaña del Sr. Bello.

En vista de estas declaraciones, los ministros socialistas se dieron por satisfechos, y se acordó redactar la nota oficiosa en este sentido, considerando, además, que el Gobierno estaba completamente identificado con la labor desempeñada por cada uno de los ministros.

Por otra parte se autorizó al señor De los Ríos para que conteste con toda libertad en lo que se refiere a este asunto al se plantea el el Parlamento.

Un escrito de la Federación Patronal Española al Jefe del Gobierno

La Federación Patronal Española, integrada por más de setecien-

sigencias ya hemos visto a donde conducen: al fracaso más rotundo. Lo vi cuando la discusión de la Constitución; lo vi posteriormente en el Parlamento. Y de mí sé decir que mi conducta en este punto no ha de variar un ápice; y si me veo en el trance de tener que escuchar sugerencias de orden superior en este punto concreto sabré manifestarlo públicamente y ante la faz de España lo que ahora digo delante de seis mil oyentes. (Ovación delirante que dura más que diez minutos)

La posición del tradicionalismo español ante el proyecto que concula los derechos de la Iglesia es como he dicho combatir, sin ceder el campo. Yo tengo mi línea de conducta trazada, y de ella no me apartaré ni un ápice: Combatiré el proyecto con todas mis fuerzas, solo o acompañado, a sangre y fuego.

Se dirige a la mujer, dando la voz de alarma ante el peligro en que se encuentra la formación espiritual de nuestros hijos.

La persecución no nos asusta, pues la persecución lo purifica todo. Todos nos tenemos que purificar, y es la prueba de Dios que así lo quiere para que renazca la España vieja que sea faro del mundo y de la civilización. (Ovación clamorosa inenarrable. El público puesto en pie despidió al orador que abandona la tribuna abrazado por sus compañeros en el Congreso).

La salida se verificó con orden completo. El desfile duró más de veinte minutos sin que hubiera ningún incidente que lamentar en la calle.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 31. Martes.—Santos Pedro Nolasco, cf. y fdr; Cirio, Saturnino, Tirso y Ciriacio mrs; y Marcela y beata Luisa Albertona, viudas.

La misa y oficio divino son de San Pedro Nolasco, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Vicente.—A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña.

Cine

Liceo

Mañana, martes de gala se proyectará la bonita película «La única ley», sonora en tecnicolor.

SE VENDEN

Patatas de siembra de las diferentes variedades en pequeñas y grandes partidas en Burgos. calle Avellanos 3, habitación 7, Juan D. Martínez.

Los patronos de todos los ramos de la industria, ha elevado un extenso escrito al Presidente del Consejo de Ministros en el que recaban del Poder público una actuación enérgica pero tranquila y serena para poner término a los continuos atentados que contra la propiedad se vienen perpetrando. Se exponen en el escrito las causas que a juicio de los firmantes han dado lugar a tal estado de cosas, que es, entre otras, la excesiva rapidez en la legislación social empleada por el ministerio de Trabajo con notorio menoscabo de un plan metódico y ordenado del que ellos no son enemigos. Señalan que los Jurados mixtos, lejos de cumplir la misión para que fueron creados, se han convertido en semilleros de discordias entre patronos y obreros y aun entre éstos mismos.

Apuntan como remedio a esta anómala situación, desligar de la labor encomendada a estos organismos los compromisos de partido, especialmente en la concesión de cargos y sustracción de su cometido algunas obligaciones que en la actualidad se les asignan, entre ellas, la infracción de los contratos tanto por parte de los patronos como de los obreros, infracciones que deben ser solucionadas por los Tribunales industriales. También proponen la exigencia de responsabilidades por la transgresión de los contratos entre patronos y obreros, e interesa desaparezca la dualidad que existe entre los elementos obreros, pues en tanto que unos son partidarios de los Jurados mixtos, otros propugnan por la acción directa, hallándose, por tanto, la clase patronal ejerciendo la labor de conejillo de Indias para todo clase de experimentaciones.

Señala que este panorama angustioso culmina en los continuos atentados que se cometen por parte de la clase obrera contra la producción y contra la propiedad privada, que no puede achacarse en modo alguno a la falta de ciudadanía, toda vez que una cosa es esto y otra el orden público, encomendado solamente a las autoridades, y terminan pidiendo que el Gobierno ponga coto a este estado caótico adoptando las medidas pertinentes.

Profesta casi general contra los proyectos financieros

De nuestro servicio especial P. A.

PARIS. — En crónica anterior afirmábamos que los proyectos de Cherón encontrarían grandes dificultades en la Cámara de los diputados. Hemos acertado, puesto que en las sesiones en que se han debatido los diputados de la oposición los han rechazado con gran vehemencia.

Pero el ambiente que han creado los proyectos financieros fuera del Parlamento no puede ser más adverso. Hemos tenido en estos días algaradas en las calles, que han iniciado los estudiantes de la Universidad, y a las que han respondido casi todas las clases sociales, y principalmente los comerciantes e industriales, más afectados que nadie con estos proyectos, que si bien parece que tratan de salvar el Erario francés, es lo más seguro que reflejen el malestar en la economía de la nación francesa.

El Gobierno debe estar preparado porque las protestas han salido ya de los medios agrícolas, de las casas de Banca y centros bursátiles.

Hace ya muchos años que los Gobiernos franceses no habían tenido una protesta tan general. La hostilidad al Gobierno actual ha alcanzado caracteres extraordinarios. Y la oposición se va a hacer efectiva con el cierre que se ha anunciado de muchos miles de comercios en todo París y en los pueblos de los alrededores. La Comisión organizadora de esa protesta, en un manifiesto lanzado al público ha dejado escrito el siguiente párrafo:

«No puede tolerarse, de ninguna manera, que cada cual haga su propia ley en Francia».

M. Cherón ha insistido, en su último discurso, en la necesidad de realizar economías, pero prescindiendo de medidas susceptibles de causar inquietud a la opinión pública.

¿Con qué medios cuenta el ministro para conseguir lo que se propone? Claramente, lo ha dicho. Si se prueban sus proyectos, se propone perseguir a los que predicen la huelga contra los impuestos. Pero Cherón ha rectificado ya en buena parte sus proyectos, declarando admitir, a título conciliatorio, una reducción de siete mil millones en vez de diez mil quinientos en el total de las economías. Insistimos en que estos proyectos han de dar todavía mucho juego.

E. Black

(Reproducción reservada)

Para organización moderna

Se necesita empleado de oficina, práctico, encomendarle cargo de importancia, respondiendo con fianza metálica. También representantes en diversas provincias con exclusión y depósito por cuenta de la casa. Solicitante, remitan sello respuesta

Apartado 84 VALLADOLID

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

AVILA-MADRID

pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que su Taller de Fumisteria y Soldadnra Autógena (hasta ahora en carretera de Madrid, núm. 2), se trasladará a Larreta, núm. 3. (Frente a la Plaza de Abastos)

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA.12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se líña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo líña, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.023

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

con

Nitrato de Cal IG

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFFE S' INDIKAT

EL NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonoc.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Puertos de Chile, hasta Valparaíso saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la motonave «REINA DEL PACIFICO».

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, hasta Valparaíso, el vapor «ORDINA» el 5 de Febrero.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER



Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Reza Perrins», por Aliso Pujo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Segunda edición
«Un cuente arxib», por Henri Ardel... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachans... Segunda edición
«Kitty», por K. Tysan... Segunda edición
«La Marquesita», por Doerflac... Segunda edición
«Ninón», por Gay Wirta... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brüte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Toda llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreda», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancart et Du Tertre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Segunda edición
«Diez ignoradas», por Mary Floran... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición

Tomo en 2.º, 3.º y 4.º ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 500 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

CONTADORES DE AGUA MARCA NACIONAL

«Delaunet»

Tipos: Velocidad y Volumétrico

Representante para la Región Centro de España:

Rodolfo Fuebler y Compañía

MADRID Torrijos, n.º 48, duplicado.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparece en totalmente callos y en

Hay muchas imitaciones ineficaces

Farmacia Puerto. Plaza San

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales

de toda España, ingreso Guardia

Director Ordoñez, Preciados 64

Madrid

Clasificación

Puede usted adquirir a plazos una pr

FOR 216 PESETAS

Pagaderas en 15 plazos mensuales

Las NOVELAS que ofrecemos son me

Metoda de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

de pro... de... de...

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Poit, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias» CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

«Quien no se cura, no paga honorarios!»



A este interrogante cabe una respuesta...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

El Anuario General de España es el más importante de España y Portugal. Incluye datos estadísticos, económicos, sociales, culturales, etc. Precio de un ejemplar completo: CIN PESETAS.

Anuario Daily-Bulliere y Rosa Domínguez, S. A. Barrio Granados, 67 y 69 - BARCELONA

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

MARTIN CARRAMOLINO, 22

Examen oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario.

Queda abierta la matrícula para dicha preparación, comenzando las clases el día 1.º del próximo mes de febrero, a cargo de competentes y especializados profesores.

En la oposición celebrada en el mes de septiembre último, esta Academia alcanzó un éxito rotundo al obtener el 22,50 por 100 de las plazas convocadas, ingresando nueve de los doce aspirantes que presentó.

En favor de los obreros parados

En el Obispado se han recibido para proporcionar jornales a los obreros parados las siguientes cantidades:

Don Federico García Barroso, 100 pesetas; don Octavio Sánchez Girón en memoria de su difunto padre, 50; don Mariano del Barrio, 25; don Damián García Mediero 25; un sacerdote, 25; doña Beatita Fernández, 50; doña Lucía Zamora, 25; PP. Carmelitas descalzos, 10.

Carnecería y Salchichería

SATURNINO LUENGO

Única casa que elabora la especialidad en Salchichas y embutidos. Hay embutido especial para crudo desde 5 pesetas en adelante.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Santiago Martínez, beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: don Federico García Barroso, don Rafael Sastre, don José Prieto, don Julio Fernández Soto, don Emilio Martín y don Nicolás Martín.

Señoras: de Sastre, de Martín, doña Teresa B. viuda de Jiménez. Señoritas: de Jiménez, de Barroso.

SE VENDE un automóvil seminuevo Dion-Buton, 10 HP. conducción interior, cuatro puertas. Para tratar: Manuel Barrado, en Madrigal de las Torres.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, piso rojo. Cementos Aaladé y Cangrejo CASTELAR. 5

SE INUNDA EL PORTAL DEL AYUNTAMIENTO

Anoche y sin duda a causa del hie'o se reventó una de las tuberías conductoras de agua del Palacio Consistorial, saliendo el agua a la calle por la puerta principal y por la de la calle de Torrijos. La avería ha podido ser reparada inmediatamente.

Se vende una casa. Razón: Manuela Ferro, Valladolid, 19. Avila.



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
VENTA EN FARMACIAS

CARTA ABIERTA

Avila 30 de enero de 1933.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Amparándome en la hospitalidad con que acoge en ese periódico de su digna dirección todo asunto que es de justicia, acudo a usted en suplica de que se sirva insertar en referido periódico la adjunta cuartilla.

Le anticipa las gracias su atento s. s. q. e. s. m.

Ignacio Jiménez García.

Para la opinión pública consciente

Alguien, algún buen amigo, quizás caballero o señora, que para el caso es igual, ha querido hacerme, y de seguro lo ha hecho, una gran propaganda gratuita de mi modesta casa, y como el sistema es inédito y muy a la americana se le brinda a aquellos «genios» de la industria por si quieren explotar el sistema.

Jamás fui objeto de tanta mirada curiosa hasta el día 28 de este mes día señalado para la huelga de trabajadores de esta Ciudad, (cuál no sería mi sorpresa al ver en mi casa un reportero solicitando de mi una «entrevista» Como mi modestia se sintió ofendida por tanto honor, le rogué me informara del motivo de su solicitud; me explicó y comprendí todo: era, sencillamente que algún amigo mío, quizás con poca o ninguna ocupación, habla desiluzado con «sana» intención en la Casa del Pueblo la graciosa noticia (si lo hubiera hecho de mala fe diríamos calumnia) de que yo, personalmente, me había presentado al Excmo. señor gobernador de la provincia a «ofrecerme» en nombre del comercio y que ello era causa de que el comercio no hubiera secundado la huelga. Cuando terminó de hacerme la narración, tal gracia me causó el ingenio del «bien intencionado», que me eché a reír y el reportero, amigo mío, se marchó algo amoscado.

Como todo esto pudiera afectar al buen nombre del comercio, será obligado que este desmienta esa falsa noticia, pues el no hacerlo así pudiera dar lugar a que se creyese que domino la situación. ¡¡¡Lo que es saberse hacer interesante!!!

Dr. Velázquez Lobo

Embarazo, Ginecología, Diatermia

DOS DESCARRILAMIENTOS

En la tarde del sábado descarriló a causa del temporal un vagón de mercancías en la estación de esta población. También hubo otro descarrilamiento en el kilómetro 104 entre las estaciones de Guimorcondo y Navalgrande. En ninguno de ambos accidentes hubo que lamentar desgracias.

SE VENDEN tres vacas suizas abocadas a parir; dará razón Frutos García, Rapariegos (Segovia).

ELECTRICIDAD RICO

Instalaciones, reparaciones, motores Enrique Larreta, 3.—Tel. 296.

Pompas fúnebres LA SOLEDAD
Teléfono, 220

La huelga general en protesta del paro obrero

Cesan en el trabajo todos los oficios.—Llegan los guardias de Asalto que, con la Guardia civil y demás fuerzas prestan servicio de vigilancia.—Los comercios abren servidos por los patronos y personal no asociado.—El orden no se alteró lo mas mínimo.—Solución de la huelga

El viernes por la noche comenzó el paro obrero acordado por las sociedades que radican en la casa del Pueblo, como protesta de la crisis obrera que vienen padeciendo los trabajadores de Avila. Los primeros en ir al paro fueron los panaderos, cocineros, camareros y los del tránsito rodado.

A las doce y diez de la noche llegó de Madrid la compañía de Asalto que radica en Vitoria, al mando de un capitán, dos tenientes un suboficial y dos sargentos, siendo alojados en distintos hoteles.

El sábado pararon todos los oficios, trabajando solamente algunos molineros. En evitación de que pudieran cometerse actos de sabotaje la Guardia civil vigiló los centrales eléctricas, depósitos de agua transformadores, etc. En la imprenta en que se edita EL DIARIO DE AVILA no trabajaron mas obreros que los que confeccionan el «Boletín Oficial», por cuya causa no pudo ver la luz el sábado nuestro periódico, pidiendo perdón a nuestros lectores de esta deficiencia, toda vez que fué ajena por completo a nuestra voluntad por ser una cosa puramente de circunstancias.

A la hora de costumbre abrió todo el comercio servido por los patronos y personal no asociado. Por precaución permanecían echados los cierres de los escaparates. Como los panaderos no repartían a domicilio, el público acudió a las tahonas para proveerse de pan, que había sido fabricado por patronos y familiares de estos. Los lecheros trabajaron como de ordinario sin que se registrase la menor coacción.

Por la mañana secciones de Asalto prestaron servicio en las calles céntricas y en la Plaza de Abastos, vigilando también otros lugares la Policía y Seguridad; el servicio de éstos durante la noche era con carabina.

A las doce y media una sección de Asalto con un teniente bajó a las inmediaciones de la Casa del Pueblo, retirándose después de comprobar que la tranquilidad era completa, y pacifica la actitud de los obreros.

Como de costumbre acudió el público a los cafés, que eran servidos, así como las casas de comidas, por los dueños de los establecimientos, sin que se registrase el menor incidente. En la calle se veían mayor número de obreros que durante la mañana pero sin ejercer violencias. La Policía detuvo a dos muchachos, que, sin duda llevados de la inconsciencia de sus pocos años, habían dibujado letreros extremistas en el paso del Rastro, ilustrados con el emblema de cierto partido político.

A las cuatro y media secciones de Asalto comunicaron a los dueños de toda clase de establecimientos la orden de levantar los cierres de los escaparates, la que fué cumplimentada inmediatamente.

Al visitar al señor Gobernador civil nos dijo que la tranquilidad era completa, y que se ocupaba en ver el medio de facilitar trabajo a los obreros, para lo cual habla citado a varias personalidades de Avila con el fin de estudiar la forma de dar ocupación a los parados, ya que este era el motivo de la huelga.

A las cinco y media acudieron al despacho del señor Gobernador civil el alcalde, Sr. Linares; el Presidente de la Diputación Sr. Fontanilla; los diputados señores Velayos y Agustín, y otras personalidades. A las ocho y media llegó de Madrid el jefe de la sección de conflictos del Ministerio del Trabajo, D. Juan Orfíz, que como delegado del Ministro habla de intervenir en

el planteado en Avila, quedando también reunido con los anteriormente citados.

Poco mas tarde llegó al Gobierno una comisión de obreros. A las once y media se suspendió la sesión, reanudándose a las doce de la noche. Hasta las cuatro de la madrugada de ayer se prolongó la reunión, quedando los obreros en convocar a una asamblea general para dar cuenta de lo tratado a sus compañeros y decidir sobre lo que debían hacer.

A las once de la mañana de ayer se reunieron los obreros en la Casa del Pueblo acordando retirar los oficios de huelga y reanudar el trabajo; en vista de lo cual las autoridades decidieron intensificar los trabajos para dar ocupación al mayor número posible de obreros, y gestionar de los poderes públicos se construyan en Avila las obras proyectadas con el fin de que se coloquen todos los parados.

A la una llegaron al Gobierno las comisiones de las distintas Sociedades obreras que integran la Casa del Pueblo retirando los oficios; como consecuencia de lo cual por la tarde reanudaron el trabajo los camareros, cocineros y taxistas y por la noche los panaderos.

Como detalle curioso y prueba de la tranquilidad que en Avila existía diremos que ayer como de costumbre dió un concierto la banda municipal en el mercado grande siendo escuchado por numeroso público. En la tarde de ayer se reentró la fuerza de la Guardia civil que prestaba servicio en los edificios públicos.

Esta mañana han entrado al trabajo como de ordinario todos los obreros, sin que nada anormal ocurriese.

El señor Gobernador civil ha recibido numerosas visitas, entre ellas una de la Asociación Patronal, para felicitarle por la rápida solución del conflicto.

Ha sido muy elogiado por toda la población el celo desplegado por el Gobernador civil, señor Gómez Ibáñez, para garantizar el orden y abastecimiento de la población, ya que supo, según propia manifestación, cumplir con la obligación de que «Avila durmiese tranquila durante el conflicto planteado».

Se extienden también los elogios a todos los oficiales del Gobierno civil, sin excepción, por la actividad desplegada en el cumplimiento de las órdenes.

También han recibido muchos parabienes los jefes de la Guardia civil, Policía, Seguridad y Asalto, por el excelente comportamiento de las fuerzas a sus órdenes, pues en los momentos de su servicio trataron al público con exquisita amabilidad y respeto, haciéndose acreedores a toda clase de alabanzas por parte del público, por lo que EL DIARIO envía tanto a la primera autoridad provincial y funcionarios como a las fuerzas que prestaron servicio durante el paro su más calurosa felicitación.

Esta noche se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar del asunto de la huelga.

DICE EL SEÑOR GOBERNADOR

Al recibírnos esta mañana el señor Gómez Ibáñez nos dijo que está satisfecho de la actitud demostrada tanto por los obreros como por el vecindario en general, y particularmente la de los diputados a Cortes señores Velayos y Agustín, que se hallaban en Avila, y desde el primer momento se pusieron a su disposición para contribuir a la

Ecoss de sociedad

Necrológica

Con la muerte de los Justos y habiendo recibido todos los auxilios espirituales, ha pasado a mejor vida doña Bernarda Martín el día 26 del presente, a los 59 años de edad, en Los Balbases (Burgos) donde residía gozando de bien ganados respetos y aprecio que han hecho que su muerte cause sentimiento unánime entre aquel vecindario.

A su esposo e hijos, en especial al P. Pablo Martín, misionero Paul de esta residencia de Avila, hacemos presente nuestro pésame a la par que unimos a las suyas nuestras plegarias porque Dios conceda el eterno descanso al alma de la finada.

A la edad avanzada de 82 años ha fallecido en Zaragoza la distinguida señora doña Balbina López, dama honorabilísima de familia muy conocida en nuestra ciudad, a toda la cual y principalmente a su hija doña Justa Lahiguera expresamos nuestra condolencia,

Restablecido

Se halla establecido de la enfermedad que ha padecido el diputado a Cortes por Avila, D. Angel Torres.

De días

Hoy los han celebrado la señorita Felisa Vinuesa y nuestro compañero de redacción D. Félix Martín,

Misas

El próximo miércoles, a las ocho y media de la mañana, se celebrará una misa en la iglesia de San Juan por el eterno descanso de don Rafael Marín (q. e. p. d.)

EN BARCELONA

Con dinero de la C. N. T. se venia edificando en Barcelona una casa frente a la cárcel

Parece ser que se ha averiguado que con dinero de la C. N. T. se venia edificando una casa frente a la cárcel de hombres y que estos últimos días ha sido vendida rápidamente a un contratista, que la ha comprado por escaso dinero. Se está averiguando si el contratista que ha adquirido la citada casa, que construan, al parecer, los de la F. A. I. es un afiliado a ella o se trata efectivamente de un contratista que en virtud de las condiciones en que se vendía se ha hecho con ella por poco dinero. Parte de los trabajos van encaminados a investigar lo que se proponían los citados elementos con la construcción de dicha casa frente a la prisión celular.

solución del conflicto, conducta que observaron también todas las autoridades de la capital.

El Sr. Velayos—continuó diciendo nuestra primera autoridad provincial—presentó una fórmula que permitiría al Ayuntamiento realizar alguna de las obras que tiene en proyecto. La proposición fué acogida con todo interés por los reunidos, y ha sido la base fundamental, en unión del ofrecimiento hecho por el presidente de la Diputación Sr. Fontanilla, para poder resolver el problema del paro y dar facilidades al Ayuntamiento, para que pueda emplear un número de obreros mayor del que trabajaba en estos últimos días.

El Sr. Gómez Ibáñez, continuó diciendo, que previo el retiro de los oficios de huelga, y manifestación de los obreros de reintegrarse inmediatamente al trabajo, se les dieron a conocer los acuerdos adoptados, quedando terminado el conflicto.

Al saberse esto en la ciudad comenzaron a llegar al despacho—manifestó el señor gobernador—los elementos oficiales de la localidad, visitas que continúan hoy, congratulándose del desenlace de la huelga.

Los estudiantes madrileños en huelga

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En los ministerios

MADRID, 30, 4'30 tarde.—El señor Casares Quiroga ha manifestado esta mañana que algunos de los detenidos en Guadalajara han sido puestos en libertad; no dió nombres.

—El Presidente de la República ha firmado el ascenso a Jefes de Administración de segunda clase del Cuerpo oficial del Estado de D. José Cánovas y D. Gonzalo Martín.

—El Sr. Azaña recibió al alto Comisario en Marruecos, Sr. Moles. A los periodistas les dijo que había firmado el decreto poniendo en vigor la ley del Cuerpo de Subalternos del Ejército, los cuales comenzarán a recibir sus haberes desde primero de enero.

—El jefe del Estado obsequió con un almuerzo de despedida al embajador de Chile, Sr. Bermudez al que asistieron el Presidente, su señora e hijas, el Secretario señor Sánchez Guerra, el jefe de la Escuela presidencial y los oficiales de la guardia exterior del Palacio. Después el Sr. Alcalá Zúñiga impuso al Sr. Bermudez la gran Cruz de la Orden de la República.

Los estudiantes declaran la huelga general

Esta mañana ha comenzado la huelga general de estudiantes por solidaridad con sus compañeros de la Escuela de Ingenieros Industriales que piden la separación de varios catedráticos. La huelga es general en todos los centros de Enseñanza a excepción del Instituto de Caldera de la Barca, donde los estudiantes católicos y los independientes se han impuesto, logrando que las clases se dencon normalidad.

Con motivo de la huelga hubo algunos incidentes, cargas y carreras, todo ello de escasa importancia.

Los extremistas continúan «transigiendo»

ZAMORA.—El mitin de derechas de ayer hubo de ser suspendido después de comenzado el acto por la intransigencia de los extremistas que produjeron un enorme alboroto. Con este motivo las localidades del teatro se convirtieron en un campo de batalla y en ellas se repartieron muchos palos y bofetadas. A la salida se reprodujeron los incidentes.

Un vuelco

TOLEDO.—En la carretera de Extremadura volcó un camión de la matrícula de Sevilla con cargamento de almejas. El vehículo cayó sobre sus tres ocupantes que resultaron heridos de gravedad.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Continúan las coacciones y sabotajes entre el gremio de ebanistas. Además de dos petardos y una bomba que estallaron anoche ha hecho explosión otra bomba en una ebanistería de la calle de Fontanella, originando grandes desperfectos pero sin ocasionar desgracias personales. Esta mañana en un taller de la calle de Blasco de Garay penetraron unos desconocidos que pistola en mano obligaron al dueño a colocarse mirando a la pared y destrozaron cuantos muebles había, dándose seguidamente a la fuga.

—El gobernador ha dicho que tiene ya adoptadas energicas medidas para cortar los conflictos agregando que lo primero que tiene que resolver es la huelga de ebanistas.

—En el consulado de Venezuela penetraron unos desconocidos que se llevaron dos máquinas de escribir y algunos otros efectos.

La crisis alemana. Hitler canceller

BERLIN.—El mariscal Hindenburg ha nombrado canceller a Hitler y vice canceller a Von Papen.